
SGF - EXAMEN TENTAMEN I BOKFÖRING 

A – DEL                                                    22.5.2008            klo 9 – 15 

 

 

1.  

a) Definera nyckeltal (relationstal) som beskriver betalningsberedskapen 
b) Hur kan betalningsberedskapen förbättras? 
c) Beräkna nyckeltalen som beskriver betalningsberedskapen för följande företag 
d) Kommentera företagets betalningsberedskap på basen av nyckeltalen? 
Bear Stearns PLLC 31.12.2007  

AKTIVA   
BESTÅENDE AKTIVA     
Immateriella tillgångar        
    Immateriella rättigheter                        23,5  
    Goodwill                                           151,0  
    Övriga utgifter med lång verkningstid            19,4 193,9 
Materiella tillgångar   
    Mark och vattenområden samt fastigheter 272,4  
    Maskiner och inventarier 198,2  
    Övriga materiella tillgångar 2,5  
    Förskottsbetalningar 31,8 504,9 
Placeringar   
    Andelar i ägarintresseföretag 79,8  
    Fordringar hos ägarintresseföretag       3,1  
    Övriga fordringar 12,7 95,6 
RÖRLIGA AKTIVA   
Omsättningstillgångar   
     Material och förnödenheter 5,5 5,5 
Fordringar   
    Långfristiga   
      Kundfordringar 10,9  
      Fordringar hos ägarintresseföretag     3,1 14,0 
    Kortfristiga   
      Kundfordringar                             268,6  
      Resultatregleringar                                   65,6  
      Övriga fordringar 2,4 336,6 
Finansiella värdepapper   
    Övriga aktier och andelar                  4,3  
    Övriga värdepapper 95,9 100,2 
Kassa och bank                                           193,3 
AKTIVA SAMMANLAGT                                          1 444,0 
PASSIVA   
      Eget kapital  910,5 
      Avsättningar  14,0 
      Främmande kapital   
        Långfristigt   
           Masskuldebrev  5,6  
           Lån 27,0  
           Övriga skulder 28,7  
           Resultatregleringar                                        1,0 62,3 
        Kortfristigt   
           Erhållna förskott 4,5  
           Leverantörsskulder 73,7  
           Resultatregleringar                                     379,0 457,2 
PASSIVA SAMMANLAGT               1 444,0 

 (10p) 
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2. I bokslutet ingår en del ”Noter angående tillämpade bokslutsprinciper” Vilka 

uppgifter skall meddelas i dessa så kallade ”noter” och hur hänför sig dessa till 
bokslutets numeriska information. 

 

Svarsanvisning: 

Det finns 15 notuppgifter angående tillämpade bokslutsprinciper. Avsikten är 
inte att räkna upp dessa utan att beskriva sådana sakliga helheter som skall 
redogöras i dessa noter med hänsyn till vad som bestäms i SHM:s förordning 
om försäkringsföretags bokslut och koncernbokslut. 

(10p) 
 
 

 

3. Redogör för allmänna bokslutsprinciper. 
      (10p) 
 
 

4. Hur förändras följande nyckeltal som beskriver skadeförsäkringsverksamhet i 
scenarierna a-f : 

 
Nyckeltal: 

- omsättning 
- räkenskapsperiodens vinst eller förlust 
- skadeförhållande 
- det sammanslagna kostnadsförhållandet  
- solvensförhållandet 

 

Scenarier: 

a) premieintäkterna ökar 
b) återförsäkrares andel av ersättningsutgifterna ökar 
c) återförsäkrares andel av premieinkomsten ökar 
d) nettointäkterna av placeringsverksamheten ökar 
e) tjämningsbeloppet ökar 
f) driftskostnaderna ökar 

 
 

     (10p) 


